

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Hubo ayer violento temporal en los frentes, y, sin embargo, se avanzó

Las tropas del Alfambra conquistaron y rebasaron Ababuj y Jorcas Al Sur de Ejulve, avanzamos en una profundidad de 7 kms., y en el sector de la costa, rectificamos la línea, avanzándola 2 kms.

Causamos al enemigo pérdidas enormes, en este último sector, al intentar recuperar las posiciones que había perdido, y en el del Alfambra dejamos completamente deshechos tres escuadrones que intentaron un contraataque a caballo

EN EL SECTOR DE SORT, SE HAN PRESENTADO A NUESTRAS LINEAS NUMEROSOS MILICIANOS Y PAISANOS, Y TAMBIEN UNOS 80 NIÑOS DE UNA COLONIA ESCOLAR, QUE SE HABIAN REFUGIADO, CON SUS MAESTROS, EN LAS ALTURAS DE BENASQUE

Parece que S. S. el Papa ha decidido elevar a la categoría de Nunciatura su representación diplomática cerca del Gobierno de Franco. — Se asegura de fuente bien informada que Yugoeslavia reconocerá al Gobierno Nacional de España

Continúa el éxodo de primates rojos hacia Francia. Entre los que han pasado la frontera estos últimos días figuran Casares Quiroga, los diputados Vidarte y Valera, la familia del Presidente del Consejo de Estado Pedro Cominias y dos hijos del general Rojo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

El mal estado del tiempo, con violento temporal de lluvia y muy escasa visibilidad, ha dificultado mucho las operaciones en el día de hoy, lo que no ha impedido que nuestras tropas del sector del Alfambra hayan conseguido avanzar, ocupando y rebasando los pueblos de Ababuj y Jorcas, después de vencer la resistencia del enemigo, que ha sufrido elevadísimo número de bajas, quedando completamente deshechos tres escuadrones rojos que intentaron un contraataque a caballo.

En el sector del sur de Ejulve, también se ha avanzado, en una profundidad de siete kilómetros, conquistando importantes posiciones y cogiendo 163 prisioneros, dos de ellos oficiales, varios centenares de fusiles, ametralladoras, fusiles-ametralladores y gran cantidad de municiones.

En el sector de la costa, se ha rectificado nuestra línea, avanzándola dos kilómetros, y se han causado al enemigo enormes pérdidas, al intentar recuperar las posiciones que ha perdido.

En el sector de Sort, se presentaron numerosos milicianos y paisanos, y se han evacuado, hacia Huesca, unos 80 niños de una colonia escolar, que, con sus maestros, se habían refugiado en las alturas de Benasque.

Salamanca, 26 de Abril de 1938 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Las nuevas y grandiosas construcciones de la Roma moderna

Roma. — En estos días el grandioso proyecto para la creación de la casa Littoria en el Foro Mussolini es entrando en la fase decisiva. Una obra imponente por su significación, por su mole y por la nobleza de su arquitectura se añadirá al conjunto de las obras de la urbanización fascista. La plaza será seis veces más espaciosa que la plaza de San Pedro actualmente la mayor de Roma. Flanqueada por pórticos y cerrada parcialmente por un lado por la mole del Palacio, la Plaza se abre sobre el Tíber, frente a un nuevo puente que se construye delante del edificio.

El edificio tendrá la altura de unos 40 metros y en la fachada principal la longitud será de metros 170. Está formado por dos cuerpos de edificios unidos por galerías, en los cuales uno de nueve pisos contendrá el Sagrario de los Mártires, los locales de representación y las oficinas; el otro está destinado a las habitaciones, al cuartelillo de la MVSN y demás servicios accesorios.

El grupo de trabajos que en la zona de la Exposición Universal de 1941 están por tener una inmediata realización, estará constituido por el Palacio de la Civilización italiana, por el Palacio de las Recepciones y Congresos y por la grandiosa Plaza Imperial.

El Palacio de la Civilización italiana se levantará en el punto más alto de la Exposición, en una colina de unos 50 metros de altura y dominará toda la zona y la cuenca del Tíber. El Palacio habrá de albergar una Exposición de Arte para documentar la unidad y la continuidad del genio italiano en el arte, en las ciencias, en la técnica y en la historia política de

orden jurídico religioso del espíritu humano.

De vastas proporciones resultará también el Palacio de las Recepciones y Congresos, que se levantará en el centro de la Exposición, a lo largo de la Vía Imperial. Siendo destinado a funciones de carácter representativo y habiendo de hospedar los congresos y las recepciones oficiales que tendrán lugar durante la Exposición, este Palacio tendrá salones de grandes proporciones.

La Plaza Imperial estará atravesada por la majestuosa Vía Imperial que continuando la vía del Imperio y la Vía del Triunfo, unirá el centro de Roma con la Exposición para seguir luego hasta el mar.



El Párroco de Binisalem bendice el nuevo comedor infantil de "Auxilio Social"

La Hermandad de Mallorca para Valencia

"Auxilio Social", por boca del Asesor Médico Nacional, señaló ayer la importancia de la magna obra y la urgencia con que ha de ser llevada a cabo
MALLORCA HA DE HACER UN ESFUERZO SUPREMO Y URGENTE

En Binisalem, fué bendecido e inaugurado un comedor infantil

Mallorca a Valencia

Una consigna, dada por **Auxilio Social** llevando la voz del Gobierno del Estado, llenó hoy ya los ámbitos de la Isla:

Por voluntad del Alto Mando, por honor que éste ha tenido a bien concedernos y del cual hemos de saber y sabremos hacernos dignos, Mallorca ha de cuidar del aprovisionamiento total y absoluto de Valencia, tan pronto como la ciudad levantina sea liberada por el Ejército Nacional.

Ello, que a primera vista parece sencillo, lo va a ser si nuestro pueblo unido, cómo otras veces en que las circunstancias lo demandaron, sabe ponerse en pie y movilizar todas las cuantiosas e inagotables reservas materiales y económicas de que dispone.

Para tratar con las Autoridades de la provincia, militares y civiles de la gran obra a llevar a cabo con urgencia y en plazo breve, la Delegación Nacional de **Auxilio Social**, alma y motor de la gran cruzada de hermandad, enviónos a un embajador, al Asesor Médico Nacional, que ha pasado unos días entre nosotros, marcando las directrices y las normas a que ha de ajustarse la empresa —empresa de paz y de amor— que ha confiado el Caudillo a nuestra tierra.

Un comedor en Binisalem

Auxilio Social de Mallorca, empeñado ahora en la obra que podríamos llamar de vanguardia, que ha de marchar al compás del Ejército triunfador, no olvida la obra eminentemente de retaguardia a él encomendada.

Así —los hechos hablan mejor que las palabras—, el Delegado de la Nacional pudo asistir a la inauguración

de un nuevo comedor infantil —uno más en la extensa red de cariño y de justicia extendida sobre nuestra tierra— sito en la villa de Binisalem.

Esta, como todas las de Mallorca en las que se han celebrado fiestas análogas, recibió a los embajadores de la Falange con alborozo en los corazones y con alegría en todos los semblantes.

El local del comedor, instalado en la plaza de la Iglesia y a la sombra de ésta, tiene toda la belleza, sencillez y estilo propios de las instituciones de **Auxilio Social**. Comedor amplio, soleado, con luz abundante; las paredes blancas y puras, como las almas de los pequeños; mobiliario, menaje y adornos en consonancia con la tierna edad de los comensales que han de utilizarlos; limpieza y aseó que se revelan en las almidonadas cortinas y en las servilletas y baberos, en los blancos delantales de las muchachas que allí rinden su servicio a España; y presidiéndolo todo, la imagen del Dios Niño, entre los retratos del Caudillo y del Ausente. * * *

En este marco, sencillo y amable, se desarrolló la tarde de ayer —tarde de emoción y de sentires— en Binisalem. Porque el pueblo se asoció a la fiesta, dándole su calor, su entusiasmo.

Discursos

Tras la bendición del local, que realizó el Párroco Rdo. don M. Vila, Pbro., pronunció breves palabras el Comandante Militar de la villa, quien puso de relieve la labor admirable de la Falange en la retaguardia y en los frentes. Aludió a la vieja laca de la murmuración, que tantas obras pretendió hacer fracasar, y a la que

Mallorquines:

Para que cuando nuestros soldados victoriosos entren en Valencia, no falte en la ciudad liberada el pan tierno de la nueva España, "**Auxilio Social**", en nombre de los que cayeron por una Patria más justa y mejor, os pide con urgencia un donativo, amplio y generoso, en especies o en metálico.

Mallorquín: hazte digno de la carga de amor y hermandad que el Caudillo ha depositado sobre su Mallorca.

Auxilio Social, con sus realidades, auténticas, ha de vencer y desterrar. Excitó a todos a trabajar con entusiasmo, recordando la frase del Caudillo, en su último discurso, al decir: "No quiero a una España de uno u otro grupo, capitalistas o proletarios; España será de quien la sirva". A la mummuración —terminó— hemos de contestar con los hechos, porque toda la sangre tan generosamente derramada no ha de ser estéril, sino que ha de servir para regenerar a España.

Seguidamente, habló a los reunidos, con palabras justas y breves, el Delegado provincial de **Auxilio Social**, camarada Antonio Nicolau. Tras historiar la fundación de la Falange y de las J.O.N.S., dedicando emocionado recuerdo a Onésimo Redondo y a José Antonio, habló del nacimiento y auge de **Auxilio Social**, obra de una mujer admirable que recogió las doctrinas primeras del Ausente y del Caudillo de Castilla. Dirigiéndose a las muchachas que han de cuidar de los pequeños en el comedor, señalóles las normas que han de inspirar su conducta: llevar a los niños, con el pan para el cuerpo, el pan para el alma, las doctrinas de Cristo, en demanda de la justicia social que predicó José Antonio y que impone el Caudillo.

Finalmente, el Asesor Médico Nacional de **Auxilio Social** pronunció un discurso, sobrio y jugoso. Trató en primer lugar del espíritu de servicio y de sacrificio que ha de animar a quienes vistan la camisa azul. "Somos —dijo— camaradas anónimos de la Revolución y hablamos en nombre de ella". Refirióse después a la fé y el entusiasmo con que hay que

vencer las dificultades y contratiempos que en el diario laborar puedan presentarse, pues no hay que olvidar que "el Movimiento brotó por el sacrificio de juventud que tenía el no importa constantemente en los labios"; y hoy, "la alegría de nuestra justicia y de nuestra manera de ser va llegando a los pueblos".

Misión urgente Trató después de lo que ha de ser el próximo auxilio de Mallorca a Valencia, en cuanto esta ciudad sea liberada. Hay que preparar —dijo— el calor y hermandad para las regiones que aún sufren. Mallorca tiene una misión urgentísima: ayudar y socorrer a los hermanos sojuzgados hoy en el campo marxista, donde están hoy los españoles mejores, aquellos que han hecho su revolución moral, aquellos que tienen fé en la liberación y que, ante los dolores y las angustias, tienen también en la boca el "no importa", esperando a la España de Franco.

Mallorquines —añadió—: en la medida de vuestro esfuerzo, ayudad a la demanda que os ha hecho el Caudillo para llevar nuestra alegría y nuestro pan a la hermana Valencia.

Después de tener unas palabras de elogio sincero para la Delegación Provincial que "ha hecho un **Auxilio Social** modelo, y que tan unida, aunque separada aparentemente, está con las camaradas de la Península", el orador puso de relieve como el pueblo mallorquín ha respondido a cuantos llamamientos se le hicieron; pero en Mallorca —dijo—, como en el resto de España, el esfuerzo de las clases medias y humildes, tan elogiadas por el Caudillo, es casi siempre más justo que el de las pudientes. Hay que encuadrarse en la disciplina, como lo ha hecho la juventud que supe morir. Se han de acabar los casinos y las mummuraciones. Nuestro Movimiento es una Revolución en marcha, pero no una revolución demagógica, sino la que quiere la Patria, el Pan y la Justicia. Se ha intentado morder a la Falange y a **Auxilio Social** diciendo que eran laicos. Una infamia más, que por fortuna va desapareciendo. Los actos hablan. Todos los locales son bendecidos. Los camaradas que murieron cantando, el "Cara al sol"... siempre tuvieron un momento para el acto de contrición, junto al capellán. Sabemos que no sólo de pan vive el hombre. Que murren; que critiquen. Nosotros, con la austeridad de nuestra conducta y de nuestro ejemplo, seguiremos el camino. Frente a las mummuraciones, tenemos el ejemplo de nuestras camaradas de **Auxilio Social** de Málaga, que sientan sobre sus rodillas y atien-

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página).



El representante de la Delegación Nacional de "Auxilio Social", frente al comedor infantil inaugurado en Binisalem, con el Comandante Militar de la Delegación Provincial

INFORMACION DE PALMA

Profesión religiosa

En el austero y ejemplar Monasterio de San Bartolomé de Inca, de la Orden de San Jerónimo, tuvo lugar el pasado día 21 la profesión solemne de la religiosa Sor María de Jesús, en el siglo Antonia Gual Jordá, natural de María de la Salud.

Autorizó los votos y celebró el Santo Sacrificio de la Misa el Rdo. P. Bartolomé Pons, O. T. R. del Convento de Inca, quien en sentida plática demostró la excelencia de la vida religiosa y la felicidad espiritual que se disfruta en el claustro, remanso de paz y desconocido para los engolfados en las preocupaciones

(Viene de la primera página)

den como madrecitas buenas a los hijos de los asesinos de sus padres y de sus esposos; y perdonan, porque más perdonó Cristo.

Abnegación

Tras unas frases de gratitud para el Ejército — la Falange es milicia — el Asesor Nacional se dirigió a las mujeres de la Falange, recordándoles las palabras que, ante ellas, dirigió José Antonio a sus hombres, camaradas primeros de los tiempos difíciles, en el pueblo extremeño de Don Benito: "Todo es pálido ante el esfuerzo de nuestras mujeres. Yo admito en la mujer su abnegación. Seremos dignos de ellas cuando cómo ellas seamos abnegados".

Terminó el orador con un "Arriba España!", precedido de vitores al Ejército, a las Milicias, al Caudillo y al Ausente.

Después, mientras se servía sabrosa merienda a los cincuenta pequeños que diariamente serán acogidos en el comedor y sencillo lunch a los invitados, un grupo de oficiales de Infantería cantaron con los soldados que presenciaban la fiesta el Himno de la Academia toledana, fundido seguidamente con las notas del "Cara al sol...", entonado por el pueblo todo, e Himno Nacional, entre fervido entusiasmo y constantes vitores a la Falange, a "Auxilio Social" y a España, mezclados con los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!".

Los asistentes

Para asistir al acto, desde Palma se trasladaron a Binisalem, con el Asesor Médico, Nacional y el Administrador Provincial de Sevilla, el personal de la Delegación Provincial de "AUXILIO SOCIAL" con el Delegado don Antonio Nicolau, al frente; la Jefe Provincial de la Sección Femenina doña Catalina Sureda de Decallar; la jefe local de Palma, señorita Antonia Villalonga; jefe comarcal de Palma, señora María Luisa Machimbarrena; y jefe comarcal de Inca, señorita Concha Nicolau.

Fueron recibidos los visitantes por las Autoridades de la villa: el Alcalde, don Miguel Villalonga; el Comandante Militar; el Cura párroco, Rdo. don M. Ribas, Pbro., con el clero parroquial; el juez municipal don Gaspar Vallés; el jefe local de Falange don Antonio Nicolau; la jefe local de Falange Femenina, doña María Pons Vallés; el comandante del puesto de la Guardia Civil, elementos de Falange y otras personalidades e invitadas.

En "Radio Mallorca"

A las nueve y media de la noche, el Asesor Médico Nacional de Auxilio Social habló al pueblo de Palma, por el micrófono de "Radio Mallorca".

La falta de espacio nos impide, como sería nuestro deseo, recoger íntegro el interesante discurso que pronunció.

La parte más interesante de su charla fue aquella en que trató del abastecimiento de Valencia, que ha de realizar Mallorca en cuanto la capital levantina sea liberada. Auxilio Social dijo: tiene su obra de vanguardia, que como la de retaguardia, va cumpliendo maravillosamente.

Mallorca ha de hacer un esfuerzo supremo y urgente para hacer auténtica la hermandad entre todos los españoles. He hablado con el Gobernador, quien ha tenido a bien patrocinarnos la suscripción abierta para el socorro a Valencia y delegar a Auxilio Social la organización, dado que le será más fácil la rapidez en la ejecución de las consignas.

Recabó del pueblo todo mallorquín un esfuerzo grande y su apoyo sin restricciones, para esa obra que tan alto ha de poner el nombre de Mallorca en su aportación a hacer posible la justicia y la hermandad de la Falange y de la España nueva.

transitorias del mundo; terminando la plática con una sincera enhorabuena a la nueva profesora por sus bodas místicas con el Cordero de Dios.

Asistieron al acto los padres de la profesora don Antonio y doña Eulalia, acompañados de sus hijos Fray Francisco, T. O. R., Gaspar y Jaime, no pudiendo estar presentes sus otros hijos Antonio y Pedro por hallarse actualmente cumpliendo sus deberes para con la Patria en el frente.

Con tal motivo la nueva hija de San Jerónimo recibió muchas felicitaciones a las que muy sinceramente une la suya

El Cronista

Inca 22 de Abril de 1938 - II T.

Organizaciones Juveniles

DONATIVO

El camarada Mariano Serra, padre de nuestro Flecha Naval, ha hecho un donativo de 25 pesetas para los Flechas Navales.

Agradecemos su gesto y deseamos tenga muchos imitadores.

Saludo a Franco:

¡Arriba España!

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo del día 26 de Abril de 1938.

Número premiado — 861 — con cuarenta pesetas.

Aproximaciones — 860 - 862 — con tres pesetas.

¡Arriba España!!

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA

Avisamos a todas nuestras afiliadas que la fecha de admisión de solicitud del nuevo carnet, termina el 30 de Mayo y no el 31 como habíamos dicho equivocadamente.

Por consiguiente nuevamente reabrimos a todas las camaradas lo hagan cuanto antes para evitarnos aglomeraciones de última hora.

¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!!
(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.)

Boletín religioso

JUEVES, DIA 28

Santos Prudencio, obispo y confesor y Pablo de la Cruz, confesor
CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Catalina de Sena, en honor de su Excelencia Titular.

Por la mañana, a las siete, Misa de Exposición.

Por la tarde, después de rezada la tercera parte del Rosario, solemne ejercicio de la Santa, y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de la Merced, función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos.

A las siete y media, Misa de Comunión general.

Por la tarde, Gran Hora Santa de Reparación con exposición de Su Divina Majestad.

VISITA

A la Virgen de la Misericordia en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa María Magdalena.

Peregrinación a los Sepulcros de San Alonso Rodríguez, Beato Ramón Lull y Santa Catalina Thomas

En rogativa por la paz de España y en demanda de otros favores, postórrese el miércoles 20 del actual ante el Sepulcro de Patrono de Mallorca San Alonso Rodríguez, con un grupo de Antiguas Alumnas de los Sagrados Corazones de Campos, Lluchmayor, Pollensa y Palma.

Montesión por tan fausto motivo abrió sus puertas y recibió con júbilo a la piadosa romería que exteriorizó con dicho acto el fervor y la confianza que tenían en el celestial Poder del Santo al que el Señor prometió: "¡obraría prodigios después de muerto, sobre la Isla!".

Ante la urna que contiene sus restos, oyeron misa y comulgaron de manos del Rdo. don Juan Thomás.

El P. Superior S. J. José Marzo, les dio la bienvenida, pasando luego a relatar en jocosos alocuciones la vida de Bendito Portero. Después, se rezaron algunas preces, subiendo a venerar los sagrados despojos, mientras cantaban el Himno del Santo. La capilla lucía su espléndida iluminación.

Cuando llaman a tu puerta las recaudadoras del Plato Unico, recíbelas sonriente, como llegan ellas, porque saben que van a cumplir un servicio y porque recuerdan las palabras del Caudillo, que debieras grabar en tu memoria:

"Alégrate, porque la Patria te pide un sacrificio"

Mañana: "Día Semanal del Pato Unico".

La colecta de la 3.ª y 4.ª semana de Abril se hará en Palma el día 3 de Mayo.

Junta Reguladora de Importación y Exportación de Baleares

CIRCULAR

Próxima la campaña de exportación de patata, y velando esta Junta por mantener el prestigio y calidad de los productos nacionales en los mercados extranjeros, a la par que se obtengan los mejores rendimientos económicos, se pone en conocimiento de los exportadores que deben sujetarse a lo dispuesto en el Decreto de 18 de Febrero de 1932 (Gaceta N. 50) y en su conveniencia, se previene:

1. — Los exportadores, deben reunir las condiciones exigidas en los Art. Núms. 1, 2, 3 y 12, de dicha disposición.

2. — Los envases que podrán utilizarse serán cajas, jaulas o huacales de madera, cestos de mimbre o cañas, y sacos. Será condición indispensable que los envases sean nuevos, debiendo consignarse en ellos el número del Registro del exportador.

Los bultos serán de peso uniforme.

3. — Las patatas reunirán los requisitos prevenidos en los artículos

5 - 6 - 7 - 9, debiendo tener un peso mínimo por unidad de quince gramos en todas las variedades que se exporten, excepto en las denominadas "Sauceisse Rouge" o encarnada cuyo peso mínimo será de cuarenta gramos.

4. — Será condición indispensable para poder efectuar el embarque que los exportadores presenten el certificado de reconocimiento prevenido en el artículo 12, debiendo acompañar una copia del mismo a cada solicitud de exportación.

5. — No serán autorizadas las solicitudes de exportación cuya venta no se haya realizado en firme en la que se haga constar el importe y forma de pago.

A los infractores de lo prevenido se les aplicarán las sanciones previstas en el citado Decreto.

Palma de Mallorca, 23 de Abril de 1938 - 2.º Año Triunfal.
El Presidente, José Casanovas Durán.

Las Bodas del 2 de Mayo

INSTRUCCIONES A LAS PAREJAS

Las españolimas parejas que han de tomar parte en las Bodas Colectivas del 2 de Mayo, se sujetarán a las siguientes instrucciones:

Deberán encontrarse a las 7:45 de dicho día en la parroquia de Palma que les ha correspondido, según se les ha comunicado ya por carta. Pasarán directamente a la sacristía, donde se presentarán a la falangista que allí encontrarán.

Tendrán que ir provistos de las letras matrimoniales y es muy conveniente, para evitar dificultades de última hora, que con unas fechas de anticipación se entrevisten con el cural párroco de la parroquia donde han de casarse para que se revise la documentación.

Hay que comunicar al Jefe del día, hora y la parroquia de Palma donde han de casarse para que se revise la documentación.

De las nueve parejas de Palma, cinco se casarán en Santa Cruz y cuatro en San Nicolás; las seis parejas de Manacor, se casarán en la Parroquia del Sagrado Corazón del Ensanche; las cinco de Lloseta y Alcudia, en la parroquia de Santa Eulalia; las cinco de Costitx, La Puebla, Búger y Llubi en la parroquia de San Miguel y las cinco de Inca, Puigmpunt, Esporlas y Petra, en San Jaime.

LA TOMBOLA

Sigue con extraordinaria animación la rifa de la tómbola a beneficio de las Bodas Colectivas del 2 de Mayo, viéndose de continuo muy visitado el salón del Café Borne, donde se halla instalada, por el público que responde así al fin patriótico de aquella.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco!
¡ARRIBA ESPAÑA!!

Corazones, donde en su propio altar rezaron la Coronita de Oro.

Por la tarde no pudiéndose efectuar la visita a la capilla del Bosque de Bellver, lugar de la Aparición de la Santísima Virgen a San Alonso, en su lugar se visitó detenidamente los museos de la Catedral, gracias a generosa invitación de un virtuoso Prebendado.

A las seis de la tarde, regresaron las devotas peregrinas a sus respectivos pueblos.

El bello ejemplo que ofrecieron, al desfilarse por Palma, en rogativa a nuestros Santos Protectores, bien valdría tuvieran imitadores... La Paz suspira, sin duda sería el coronamiento de nuestros sacrificios.

Hay que declarar las existencias de maíz

IMPORTANTE CIRCULAR DEL GOBERNADOR CIVIL

Todos los poseedores de maíz, productores, almacenistas, mayristas y detallistas, residentes en esta provincia, deberán presentar en las Alcaldías respectivas, dentro de los cinco días siguientes a la publicación local de la presente orden mediante el acostumbrado pregón o bando, una declaración jurada de todas las existencias de maíz que tengan en su poder, con expresión incluso del local donde las guardan; bajo apercibi-

HA APARECIDO

EL LIBRO, TAN ESPERADO

"Efectos de la guerra en la vida y en las relaciones privadas"

por Marco Tulio Sempronio

Trata de todos los problemas que la guerra plantea a los ciudadanos, en su vida civil y mercantil. — Indispensable a los Abogados, Notarios, Jueces, Banqueros, Propietarios, Comerciantes, Industriales, Rentistas, etc.

GALERIAS COSTA

CONSTRUCCIONES MODERNAS

Ante-Proyectos y presupuestos GRATIS

Contratos a primas fijas garantizadas

Antes de construir, consulta esta Casa

Carpintería, Alfarería y Canteras propias

Personal especializado

Exclusividad de las placas de pisos marca "LADRIHERO", patente nacional registrada.

LAS MAS RESISTENTES

LIGERAS

INSONORAS

ISOTERMICAS

Y ECONOMICAS

Empresa constructora:

PUBLICIDAD BALEAR, S. L.

Cort. 10, entresuelo. Teléfono 20-81

Arquitectos de esta Casa

Don José de Oleza Frates

Don Vicente Valls Gadea

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Charla por la Srta. Antonia Alemany Massot

Camaradas: Invitada por nuestra Jefe, he venido hoy aquí para dirigir esta sencilla charla y en ella he de hablar, de la ayuda que la mujer y muy especialmente la mujer joven tiene "obligación" de prestar a nuestra querida España en las actuales circunstancias. En una conferencia que di no hace mucho tiempo sobre Acción Católica, les hablaba a las jóvenes de la ayuda moral que deben prestar a España, porque entonces lo hacía como miembro activo de la Juventud Femenina de Acción Católica, pero esta noche tengo que hablaros además, digo, no además, sino exclusivamente como joven, como mujer Nacional-Sindicalista, y como tal os debo hablar de la ayuda material, en esto si os suplico me dispenséis los deslices que pudiera cometer, ya que soy una novata en cuestión de discursos.

Prestad pues un poco de atención; y para poder desarrollar mejor el tema lo dividiré en dos partes principales, que son "Oración y Acción" y "Entusiasmo y Acción".

Empiezo pues con una pregunta al azar? Es necesario hacer oración para la salvación de España? Claro que es necesario, lo es tanto que me atrevería a decir que es lo mejor que puede hacer una mujer, ya que es la mejor arma para que Dios nos conceda pronto el triunfo, pero es inaudito creer que todo depende de la oración de nuestras fuerzas, no todo lo contrario, la oración es necesaria y trascendente en esta santa cruzada, pero recordemos que el Señor dijo "Ayudate y te ayudaré" por lo tanto sería imposible salvo un gran milagro que se ganara la guerra solo por medio de la oración, como lo sería que se ganara solo por las armas. Así como Dios no se contenta solamente con nuestras oraciones sino que exige nuestra cooperación, así España no se satisface solamente con nuestro entusiasmo sentimental y estéril. Bueno será que sintamos todos los fervores, todas las exaltaciones en nuestro corazón y las exterioricemos, pero no basta hay que trabajar, hay que unir al entusiasmo la acción? Creces tú jovencita a quién la vida

sonríe que con levantar el brazo, gritar ¡Arriba España! adornar tus balcones, asistir a las manifestaciones, aplaudir en los desfiles con entusiasmos delirantes, asistir a cuantas funciones teatrales se den en favor del Glorioso Movimiento, pasearte por el Borne admirando a nuestros bravos marinos, dedicándoles toda suerte de atenciones, has cumplido tu deber para con la Patria? Pues te equivocas, bien está que exteriorices tu entusiasmo, y España te lo agradece, pero no basta esto, hay que unir, la acción al entusiasmo, hay que tener en cuenta que mientras nosotras aplaudimos y nos alegramos de las victorias, nuestros soldaditos sufren y luchan en campaña, y en las trincheras hace frío, en las trincheras, necesitan aliento, y tú joven española? te contentarás con asistir a un desfile, leer entusiasmadamente las crónicas de "El Tebib Arrumi", bien arrellanada en un sillón de tu casa, con seguir paso a paso las facetas de la guerra en un mapa? esto está muy bien, no te lo reprochamos, pero haz algo más, demuestra de otra manera más palpable tu amor a España, al menos tú puedes hacerlo, piensa en cuantas hay que quisieran hacerlo y no lo pueden, unas por enfermedad, otras porque son madres de familia, y tienen que cuidar a su esposo y a sus hijos, otras porque tienen que ir a ganar el sustento de sus ancianos padres y quizá de sus hermanitos. Estas están exentas de todo trabajo material. A estas lo único que les pedimos, es oración, estas si que pueden ayudarnos en esto, orando, pero nos-

otros, no debemos contentarnos esto solo si no que debemos unir bien la oración a la acción, como lo decía antes es preciso trabajar, trabajar, no solo por el que dirá no trabajar con fé, con entusiasmo pensando que si nuestros soldaditos se alegran de nuestra admiración basta esto para librarles del frío que mandarles abrigos, mantas, jersers podemos hacer, por esto, española, si amas a tu Patria, se merece, ven a Falange, que te rá los brazos como madre amorosa en ella aprenderás a trabajar tanto que hacer! y para todos gustos ¿tu sabes coser? pues tienes nuestros talleres, en ellos podrás hacer chalecos, guerreras, salsas y un sin fin de cosas para los darditos, y para nuestros camaradas combatientes, ¿que no sabes coser pero sabrás servir una mesa? te sabe hacer cualquiera, y tienes Comedores de Auxilio Social, visto tú algo más hermoso que to? dar de comer al hambriento, sobre todo a esas criaturas, yo estado sirviendo en ellos unos meses y el día en que debido a mis funciones tuve que dejarlo me sentí profundamente triste, pues había llegado a querer a los chiquillos, como a niños, más que como a hijos, si tus ocupaciones no te permitieran eso, tienes las huachas, que dos veces al mes, es tan poco, quince días salir con las huachas va veo a alguna que dice ¡Oh mi vergüenza! y no te da de esto todo el día en casa sin hacer nada? ¡Arriba España! Hacedlo por España, jóvenes venid a la Falange, pero no por vuestra voluntad, no venid por lucir la camisa y no hacer de provecho, no venid, si, pero para trabajar, venid para hacer España Una, Grande y Libre, que dos deseamos, para que si a nuestros soldaditos victoriosos de guerra, os preguntan ¿Qué habéis hecho vosotros en la retaguardia merecer la victoria? no tengáis contestarles, hemos aplaudido en desfiles, hemos gritado en las manifestaciones, hemos asistido a cuantas patrióticas, se han celebrado no que podáis decir hemos trabajado, hemos orado, hemos hecho cuanto estado en nuestra mano para ayudarlos. Y así contentos con nuestros darditos, así honraremos a nuestro victo Caudillo, y a nuestro amo José Antonio, y nos haremos merecedores, de aquellas palabras que ser el orgullo de toda falange: ¡Has cumplido con tu deber!

Trabajad jóvenes españolas y bajad con ardor, con entusiasmo límites, así como aplaudir con entusiasmo, así como debéis trabajar para os lo pide, no queráis dejar las esperanzas que nuestra Patria ha puesto en nosotras mujeres, y no queráis que sean lamente nuestros soldaditos que gan a nuestra amada España Grande y Libre, si no que nosotros mismos sus ayudantes, digámoslo así, por eso jóvenes españolas, bajad, y a unir la oración con la acción y la acción con entusiasmo. Y nada más mujeres Mallorquinas no quiero molestar más vuestra atención ahora que si desearía que unas pobres palabras dichas por una milde falangista, pero que ama a la Patria de todo corazón os sirvan estímulo y no se las lleven el viento contrario que hallen eco en vuestro corazón, para ayudarnos a la secución de la España Una, Grande y Libre que todos deseamos.

¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!
(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

miento, los que así no lo hicieren, de ser sancionados con el decimo de existencias y las multas consiguientes.

Los Sres. Alcaldes deberán dar publicidad a la presente orden dentro de los dos días siguientes al recibo del Boleín en que se inserte, y una vez expirado el plazo para formular las declaraciones, deberán remitirse sin pérdida de tiempo, todas las recibidas.

Palma a 26 de Abril de 1938. II Año Triunfal. — El Gobernador Presidente, Miguel Pons.

Misa en honor de San Vicente Ferrer

Con gran asistencia de fieles, principalmente valencianos, se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral, la anunciada misa, en honor de San Vicente Ferrer, siendo celebrante el Muy Ilustre Sr. don Riquelme Ibáñez Rizo, Chantre, quien final hizo una oportuna plática y a venerar una reliquia del Apóstol Valenciano.

Durante el acto pulsó el órgano concertista y refugiado en nuestra isla don Agustín Alaman.

Continúa en la parroquia de San Nicolás el solemne Novenario en honor del Patrono del Reino Valencia, San Vicente Ferrer, en preparación a la festividad de Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de Valencia, que se celebrará el día 26 de Mayo.

D.ª Margarita Monserrat Llabrés

Ha fallecido esta madrugada, habiendo recibido los Santos Sacramentos y Bendición de Su Santidad

E. P. D.

Su afligido esposo, José Torrens; su padre Miguel; sus hermanas Antonia y Apolonia, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia ruggan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde, a las cinco y media, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio, así como a las misas que en sufragio de su alma se rezarán mañana, de seis a siete, en la iglesia del Socorro.

Casa mortuoria: calle del Socorro, 138.

Don Jaime Serra Salleras

Ha fallecido esta madrugada, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa, doña Gertrudis Horrach; hijas, Francisca y María; hermanas, hermanos políticos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde, a las 6:30, y acto continuo la conducción que se celebrará mañana, jueves, a las once, en la iglesia de la Merced.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Calle Feliu, 15, pral.

Un decreto sobre la organización sindical de España

Burgos. Ayer se publicó el siguiente decreto en el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Urge imponer la unidad y el orden sobre las asociaciones sindicales que tienen carácter económico, conviene fijar la orientación concebida en el Movimiento y preparar la incorporación de las restantes organizaciones futuras así como evitar que se creen otras nuevas que no respondan en su acción a nuestras doctrinas ni a nuestras necesidades evidentes; a este fin tiene el presente decreto para organizar los actuales sindicatos del Movimiento para que puedan servir de base y de futura ordenación de las sindicales que contribuyan a la unidad de las actuales; en su consecuencia y a propuesta del Ministro de Organización y Acción Sindical y aprobado por el Consejo de Ministros, dispongo:

Art. 1.º Para dar cumplimiento a lo preceptuado en el apartado 13.º del Fuero del Trabajo las organizaciones sindicales se distribuirán por provincias en las correspondientes centrales de las organizaciones sindicales que dependerán directamente del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Art. 2.º La Central Nacional Sindicalista será dirigida por un delegado que nombrará el ministro de Organización y Acción Sindical entre los militantes de F. E. T. y de las J. O. N. S. El centro sindical provincial recibirá órdenes y se relacionará directamente con el Servicio Nacional de las Organizaciones y Acción Sindical, con los Estatutos del Ministerio, con los Estatutos de las funciones que los Estatutos señalan para los fines nacionalsindicalistas tendrá la siguiente misión: a) realizar estudios principales de las funciones que el Ministerio de Organización y Acción Sindical, señalando un Secretario general que colaborará con el secretario de F. E. T. y de las JONS.

Art. 3.º Todos éstos dependerán del Gobierno, a través del Ministerio de Organización y Acción Sindical para intervenir en los problemas sociales y económicos.

Art. 4.º Las personas de la Central Nacional Sindicalista estarán en comunicación constante con la Jefatura de

F. E. T. y de las JONS para realizar la política de nuestra Revolución Nacionalsindicalista en el campo de la economía.

Art. 5.º Para facilitar en orden a los fines de que se hace referencia en el artículo anterior se crea un organismo asesor denominado Junta Central Sindical de Coordinación que dependerá del Ministerio de Organización y Acción Sindical y formará parte de él el subsecretario de dicho ministerio que actuará de presidente también formará parte un representante de la Junta Política de F. E. T. y de las JONS designado por la misma y otros dos vocales uno designado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical y otro por el secretario general de F. E. T. y de las JONS, éste último actuará de secretario.

Art. 6.º La Junta Sindical de Coordinación podrá proponer al Ministro la creación de juntas sindicales de coordinación en las provincias que terminantemente expresen a su petición de amoldarse a funciones asesoras cerca del delegado provincial sindical.

Art. 7.º Se prohíbe la constitución de nuevos sindicatos y asociaciones cuya finalidad sea la defensa de intereses profesionales o de clase. Quedan derogados los artículos 8.º, 9.º, 7.º, 11.º y 12.º de 8 de abril de 1932. Las nuevas organizaciones tendrán el carácter de económicas, necesitarán la aprobación de sus estatutos por el Ministerio de Organización y Acción Sindical no teniendo efecto todas aquellas que existiendo en 18 de abril de 1936 traten de continuar su vida al quedar liberadas la zona en que desenvuelven sus actividades.

Art. 8.º Las organizaciones sindicales de carácter económico no comprendidas en el artículo 1.º podrán solicitar al Ministerio de Organización y Acción Sindical su incorporación a la Central nacionalsindicalista en las condiciones que tendrá que efectuarse.

Art. 9.º Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento del presente decreto.

Servicio Nacional de Regiones devastadas y Reparaciones

Un decreto del Ministro del Interior

El Boletín Oficial publica el siguiente Decreto del Ministerio del Interior: Habiéndose padecido error en la publicación del Decreto de este Ministerio, fecha 25 de marzo último, se reproduce a continuación, debidamente rectificado.

Dependiendo de este Ministerio el Servicio Nacional de Regiones devastadas y Reparaciones, de él han de partir en su día las orientaciones fundamentales y las normas eficientes para conseguir la rápida restauración del patrimonio español dañado por la guerra. Ello ha de obedecer a un plan que, sin desconocer la variedad de casos y sin desdenar la pluralidad de esfuerzos, responda a un criterio unitario fundamental. Precisa para ello que el Poder Público se prevenga frente a derechos adquiridos y a intereses creados.

En consecuencia, a propuesta del Ministro del Interior, y previa deliberación del Consejo de Ministros,

DISPONGO:

Art. 1.º Corresponde al Estado, por medio del Ministerio del Interior y de su Servicio de Regiones devastadas y Reparaciones, la dirección y vigilancia de cuantos proyectos, generales o particulares, tengan por objeto restaurar o reconstruir bienes de todas clases dañados por efecto de la guerra.

Art. 2.º A partir de la publicación de este Decreto, queda prohibida la realización de obras que tengan el expresado objeto sin el previo permiso de aquel Departamento o de las Autoridades y organismos en los que delegue.

Art. 3.º Asimismo, requieren la mencionada autorización la constitución y funcionamiento de oficinas, juntas y entidades de todas clases que tengan por finalidad preparar o realizar

iniciativas relacionadas con dicho cometido.

Art. 4.º Quedan exceptuadas de la autorización exigida en los artículos precedentes las siguientes obras, que en todo caso estarán sometidas a los demás preceptos vigentes:

a) Las obras de índole o carácter militar conducentes a la consolidación de edificios indispensables a las necesidades de la guerra presente.

b) Las obras que provisionalmente tengan que acometerse a fin de crear locales destinados a concentración de prisioneros, albergue de población civil procedente de evacuación, comedores de urgencia y otras análogas destinadas a satisfacer necesidades apremiantes inherentes a la guerra.

c) Las obras de consolidación indispensables para evitar la ruina de lo subsistente y el peligro de daños a personas o cosas.

En todos estos casos de excepción se dará cuenta, lo más pronto posible, de la obra emprendida al Ministerio del Interior, acompañando a la comunicación respectiva un sucinto informe, firmado por técnico, en que se haga constar el estado en que se hallaba el edificio o cosa reparada y cuantas circunstancias haya podido apreciar relacionadas con el periodo de vida en que se encontraba antes del siniestro.

Este informe no prejuzgará ulteriores investigaciones.

Art. 5.º Por el Ministerio del Interior se dictarán las disposiciones complementarias para la ejecución del presente Decreto.

Dado en Burgos, a 25 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO
El Ministro del Interior,
Ramón Serrano Suñer
(B. O. del E. núm. 527).

El próximo día 8 de Mayo en la iglesia del Perpetuo Socorro; empezó ayer tarde el novenario, que continúa todos los días, a las siete y cuarto ante una imagen, copia de la que se venera en la Imperial Capilla de Valencia.

Notas de sociedad

Cumpleaños. Ayer cumplió sus noventa años nuestro estimado amigo el respetable sacerdote Rdo. don Sebastián Binimelis, Prior de la iglesia del Santo Hospital.

Con tal motivo recibió muchas y cordiales felicitaciones, que pusieron una vez más de relieve la alta consideración y el hondo aprecio en que se tiene en esta ciudad el celoso sacerdote que desde hace muchos años viene rigiendo ejemplarmente la iglesia donde se venera la sagrada Imagen a la que Palma profesa profunda devoción: el Santo Cristo de la Sangre.

A las muchas felicitaciones recibidas por el señor Binimelis unimos efusivamente la nuestra.

Mejoría

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad el joven Abogado y escritor don Agustín de Semir.

Lo celebramos.

En la capilla de San Antonio, de la iglesia de San Francisco se celebró el matrimonio de la celda y distinguida señorita Francisca Fullana Sastre con el capitán de Ingenieros don Jaime Mas Borrás.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. Fr. Atanasio de Palafrugell, capuchino.

Actuaron de testigos por parte de la novia don Juan Palou y don Juan

Grimalt y por parte del novio don Gabriel Mas Rosselló y su hermano don Juan.

Reciban los noveles esposos nuestra enhorabuena.

Fallecimientos

Esta madrugada ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, doña Margarita Monserrat Llábres.

E. P. D.
Era la finada por su carácter bondadoso y trato afable muy apreciada por cuantos la trataron siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia, especialmente su esposo, el industrial don José Torrens; su padre, don Miguel y sus hermanos don Antonio y doña Apolonia, nuestro sentido pésame.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, a la edad de 81 años, el respetable señor don Jaime Colom Muntaner.

Por sus cualidades, se granjeaba el aprecio de los que le trataban; y cuantos le conocían.

R. I. P. A.
Reciban su afligida esposa, doña Antonia Trias y Morell; su hermano y su hermana política; sus sobrinos y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido esta madrugada don Jaime Serra Salleras, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.:
Por su trato cordial y afable era el finado muy estimado por cuantos le

Cuando los Ejércitos liberadores lleguen a Valencia, Mallorca ha de hacer realidad el mandato del Caudillo:

¡Ni una despensa sin pan, ni un hogar sin lumbre!

Mallorquín: "Auxilio Social" te pide un donativo.

¿Verdad que no se lo negarás?

Se siguió ayer avanzando, a pesar del mal tiempo

Una carta de un miliciano rojo, que revela ser un gran humorista

Otra carta, ésta de la viuda del Teniente Coronel Noreña, una gran española

Se ha acentuado hoy en todo el frente de Levante, el mal tiempo. Aquí la lluvia ha caído en abundancia con intervalos de pequeños claros. Todo ello, naturalmente, ha reducido el círculo de nuestras operaciones. Pero a pesar del temporal, se ha aprovechado todo lo posible los momentos en que el agua permitía avanzar a nuestros soldados.

Las fuerzas de Galicia han avanzado lo suficiente para ocupar Torre y Punta Quemada, mientras que otra columna operaba a caballo sobre la carretera de Cuevas de Vinromá. Y las del frente de Teruel también han sufrido los rigores del tiempo; pero aun así, han ocupado el pueblo de Abajú, avanzando por otros sectores en bastante profundidad que no puedo precisar en el momento de dar la crónica. En resumen, un día de relativo descanso para las tropas impuestas por la lluvia, por el vendaval. Pero no ha pasado en blanco porque las posiciones ocupadas y otras tomadas y que no puedo precisar, son de verdadera importancia.

La tregua que ha ofrecido el tiempo, yo la aprovecho, para como siempre, pasar mi visita al archivo. Y hoy voy a ofrecer dos cartas, cartas que son antagónicas; pero las dos tienen su enjundia. La primera es de un miliciano rojo llamado Juan, verdadero humorista que merecería un premio en un concurso, porque hay que ver con la frescura e ingenio con que relata a los suyos la situación en que se encuentran las fuerzas ante el combate. La carta íntegramente dice: Está escrita con lápiz y fechada en Santa Bárbara el 13 de Abril de 1938. "Querida esposa y demás familia: Si go en buen estado de salud y así deseo que vosotros estéis bien. Como veis no dejo de escribir para que no tengáis preocupación pues me encuentro bien. Solo el disgusto de no estar a vuestro lado es lo único que me tiene algo arugado. La vida que llevamos no podéis imaginarlo divertida que resulta con tanto correr y correr, pues en el pueblo que más, estamos una noche. En el pueblo de Don Manuel estuvimos dos días por excepción. Supongo que cuando terminemos nuestro viaje de pueblo en pueblo, la guerra habrá ya terminado. A mis padres les dice que escribo solo esta carta porque no puedo poner señas hasta que nos fijemos en sitio fijo. Muchos abrazos para todos. Besos para la nena que son muchas las ganas que tengo de verla y tú los recibes de tu esposo que no te olvida, Juan." Y luego añade: "Mis queridos padres: Como leeréis en la carta me he convertido en viajante. Es una vida azarosa; pero se pasa muy bien. Todo es acostumbrarse, a calzarse bien las alpagatas para que no se caigan al correr. Muchos abrazos para todos y vosotros mis queridos padres los recibireis de vuestro hijo que no os olvida, Juan". Y como postdata dice: "Señas no pongo porque cualquiera sabe donde estaremos mañana."

Como se verá, la carta no tiene des-

perdido y da idea de cual es la flojera que hay entre los rojos que permiten circular tal misiva y que caiga en nuestro poder. Yo propongo que esta misiva de los rojos pase al museo que habrá de formarse de la guerra.

La otra carta es antagónica, reflejo exacto de como se siente en España la guerra y de como se siente el deber. Recordarán mis habituales oyentes que hace muy pocos días en una crónica hablaba yo del caso verdaderamente excepcional y heroico del teniente coronel de Estado Mayor don Carlos Noreña y que al aludir a como este mártir de esta causa se negó a firmar su adhesión a los rojos ni ante la seguridad que sería matado y en la que tampoco accedió a las súplicas de su mujer y de sus hijos que no querían quedarse huérfanos.

Pues bien, tengo que rectificar esta versión; oid españoles verdaderos la carta que acabo de recibir. Santander, 23 de Abril de 1938, 2.º año triunfal. Sr. Tebib Arrumi, Cronista Oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo. Muy señor mío: Con profunda emoción y reconocimiento he oído por la radio su crónica del 21 último en la que dedica brillantes y encendidos párrafos a enaltecer la memoria de mi heroico esposo Carlos Noreña Echevarría. La línea de conducta recta y decidida que éste se trazó y la aceptación de la muerte no ya sin vacilación ni desmayo, sino plenamente satisfecho por lo que hacía, fueron como un valor que a todos nos inundó y nos prestó fuerzas para resistir. Yo débil mujer, al acudir la última noche de la vida de mi esposo, hubiese podido hacerle — en tales momentos no lo hice, pues otra cosa hubiese sido ofenderle — sugestión alguna para que a cambio del indulto, aceptase un pacto con los rojos. Yo le ruego que exprese esto así en alguna crónica próxima y sobre todo que si la crónica del día 21, como todas las admirables crónicas de Vd. ha de ser publicada, tenga en cuenta lo que le digo en esta carta. Tengo un hijo del mismo nombre que su padre, fugado de las líneas rojas, hoy teniente provisional de Infantería, herido dos veces en el frente de batalla y no quisiera que sus compañeros creyeran que él y su madre no supo aprovechar bien la lección viva y el ejemplo que les dió el héroe que siempre, siempre vivirá en nuestra memoria.

Agradeceida se ofrece de Vd. afectuosamente S. S. q. e. s. m., Blanca Massip, viuda de Noreña.

Una mil y veces rectificaré lo que decía en aquella crónica del 21 puesto que ella me ha brindado ocasión de poder dar a conocer a mis hermanos españoles este verdadero momento de patriotismo que es la carta de la viuda y madre que acabo de nombrar. A mi la emoción no me deja poner ningún comentario. Hecha la rectificación solicitada, yo me limito a exclamar ¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMI

trataron, siendo su muerte muy sentida. Reciba su afligida esposa, doña Gertrudis Hebrach, sus hijas doña Francisca y doña María y demás familia la expresión de nuestra sentida condolencia.

Jefatura Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Siendo el uniforme de nuestra Organización algo inherente a todo aquel que tiene el alto honor de pertenecer a la misma, y exponente de las más altas virtudes, refrendadas por la sangre de tantos camaradas que en las líneas de fuego, escriben las páginas más gloriosas de nuestra

Historia, y correspondiéndome a mi velar por el prestigio de la Organización en la provincia, por el presente vengo en disponer:

Artículo primero. — Todo Requeté de Falange deberá llevar siempre el carnet de la Organización, que presentará a todo aquel superior jerárquico que se le exija, haciéndose plenamente responsable de las sanciones a que hubiere lugar por incumplimiento de la presente orden.

Artículo segundo. — Los Delegados provinciales, locales y de servicio, como cuantos ejerzan cargos en la Organización, cuidarán del cumplimiento del anterior artículo, trasladando a la Secretaría provincial las denun-

COMANDANCIA MILITAR

Servicio de Plaza para el día 27 de Abril de 1938. II T.

Jefe de día — Comandante de Infantería D. Adolfo López de Soria Gutiérrez.

Imaginería — Comandante de Infantería D. Manuel Barrado Sampol. Visita Hospital. — Segundo Capitán de Artillería.

De orden de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 26 DE ABRIL DE 1938.—II T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—PRACTICANTES MILITARES DE FARMACIA

(1.ª Sección E. M.)

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en telegrama postal de 4 del actual, dice al Excmo. Señor Comandante General de Baleares, lo siguiente:

La orden de la Secretaría de Guerra de 12 de marzo de 1937 (B. O. núm. 145) por la que se dictaban normas para el reclutamiento de Practicantes Militares de Farmacia, se amplía en el sentido de que el personal del Cuerpo de Suboficiales, clases e individuos de tropa, que teniendo la práctica farmacéutica no cesaria deseen pasar a los Servicios de Farmacia del Ejército, sufrirán el examen previsto en dicha disposición, bien en las Farmacias Móviles de los Cuerpos de Ejército o en las Farmacias Parques de las Regiones Militares, constituyendo el Tribunal el personal Farmacéutico de las mismas. El personal aprobado pasará a depender técnicamente, del Director o Jefe de los Servicios de Farmacia correspondientes y sin causar baja administrativamente en sus Cuerpos de procedencia, y la Farmacia-Parque de la Región Militar más próxima se encargará del cobro de sus haberes y devengos y su distribución.

Lo que se publica en la general de este día, a fin de que los interesados que lo deseen lo soliciten del Jefe de los Servicios Farmacéuticos de estas Islas en el plazo de diez días, quien dará cuenta a esta Comandancia de las solicitudes presentadas al objeto de determinar el día en que debe constituirse el Tribunal de referencia.

DONATIVOS

El personal de Lluchmayor comprendido en la siguiente relación ha hecho los donativos que también se expresan en favor de la Suscripción Nacional:

Del mecánico don Pablo Salvá y sus operarios, 19'00 pesetas.

Del dueño de la fábrica de aserrar don Ignacio Puigserver, 10'00 id.

De los obreros de su fábrica, 53'70.

Del fabricante de calzados don Rafael Tomás y sus obreros, 18'95.

De los obreros de su fábrica, 57'25.

Don Vicente Alcóver Colom, Fabricante Tejidos (Sóller), 27'20.

Obreros de su fábrica, 136'10.

Viuda de Miguel Arbona, id. id. id. 11'00.

Obreros de su fábrica, 51'00.

Fraternidad y Puig, id. id. id. 48'40.

Obreros de su fábrica, 242'05.

Mayol y Compañía, id. id. id. 35'75.

Obreros de su fábrica, 178'75.

Hijo de P. A. Rullán, id. id. id. 21'55.

Obreros de su fábrica, 107'95.

Marcelo S. O'Ryan, id. id. id. 23'00.

Don Francisco Massanet, Fabricante de calzados, 22'56.

Obreros de su fábrica, 90'45.

Total: 1.060'10 pesetas.

Durante el mes de marzo último.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

PRINCIPAL. — "La Maternal" por Madeleine Renaud y Alice Trisot y "¿Es esto amor?" por Mary Brian y Leo Carrillo.

LIRICO. — "Una chica de provincias", en español por Janet Gaynor.

ORIENTAL. — "Cuando el amor muere" y "Himno en el bosque".

BORN. — "King-Kong".

MODERNO. — "Calles de Nueva York", por Buster Keaton y "El cuarto número 309".

RIALTO. — "Cuando volvamos a amarnos" por Margaret Sullivan y James Stewart, y "Maldito dinero", por Gingers Rogers.

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

NO CONTRATA SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA. PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

SE ALQUILAN Dos pisos 1.º y 2.º. Maura, 1. Informes: Librería Politécnica.

Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores. Malondra 78 Jaime II

¡La Novedad del Año! Será el "Tinte-Kairol" contra las Canas. 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 ptas., timbre aparte. — Venta al por mayor: Perfumería Kairol. — Pasaje Maneu, 7 y 9. — Palma.

OCASION Compressor, Ventilador, Afinaadora. Vendo. Informes: Marqués Fuensanta, 33.

FIAT balilla camioneta H. P. último modelo completamente nuevo, vendo. Informes: Perfumería Parigi. Monjas, 8, bis.

VENDO COCHE 8 H.P. Buen estado. — Héroes de Manacor, 149. Garage.

Máquina de escribir Compraría una en buen estado. Escribir F. R. en esta Administración.

VENDO Opel 9 H. P. Razón "Hotel Miramar. Puerto Pollensa.

Margarita Andreu Garí Comadrona y Cirujana Hospedaje embarazadas. Huerto de Torrella, 14 (junto Plaza Columnas). — Palma.



Don Jaime Colom Muntaner

Ha fallecido a la edad de 87 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su apenada esposa doña Antonia Trias y Morell, hermano y hermana política, sobrinos y sobrinas y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al rosario que se rezará esta tarde, a las 5'30, en la parroquial iglesia de San Jaime, y acto seguido a la conducción del cadáver a la estación del ferrocarril de Sóller y al funeral que se celebrará mañana en la iglesia parroquial de Sóller.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

¡Continúa la desbandada!

También Casares Quiroga, con otros primates, ha pasado ya la frontera. — La situación trágica de Madrid, vista a través de un edicto del llamado **Gobernador Civil** **¡CONTRA LAS PROPAGANDAS "FASCISTAS"!**

Poco interés —menos aún que lo acostumbrado— tiene que lo que han dicho hoy los locutores colorados. De lo único que siguen hablando extensamente, es... del extranjero, preocupándose (?) por lo que fuera de España pasa y haciéndose el ignorante respecto al desastre casero: ven —como dice el refrán— la pajilla en el ojo ajeno y no la viga en el suyo.

Es lo que se dirán los rojillos: "¿para qué atormentarnos con nuestra tragedia?... Para ser feliz... ¡basta querer serlo!"

Las emisoras "leales" han dado a conocer un edicto del Gobernador Civil de Madrid, que muestra cuál es el estado en que se ven forzados a vivir quienes no han podido escapar de la desgraciada capital de España.

Cuando abrimos el receptor, la lectura del "documento" llegaba a su fin; sin embargo, llegamos aún a tiempo para oír las siguientes elocuentes frases:

«...Se dictará un bando que sancionará a quienes, perturbadores, negocian con la necesidad del pueblo antifascista. Estoy dispuesto a clausurar y clausuraré todos los locales llamados de esparcimiento que accen a los espías y a los derrotistas. Es preciso que todos los espectáculos terminen a las nueve y media de la noche, y que a partir de las diez y media, la circulación por Madrid quede circunscrita a las autoridades. No

quedarán más aparatos de radio que los que se procuren las autoridades y personas afectas al régimen, evitando así la captación de las propagandas fascistas...»

¿Eh?... ¡Delicias de la democracia y de la libertad "republicanas"! Creemos que huelgan los comentarios.

A última hora, nos llega una noticia, que no nos sorprende. He aquí: «Perpignan. — Del 15 al 21 de los corrientes, han pasado la frontera varios personajes y personajillos destacados en la república española, entre los cuales se encuentran los diputados Fernando Valera Aparicio y Juan Simón Vidarte; el ex-jefe del Gobierno Santiago Casares; las hijas del Presidente del Consejo de Estado, María y Hortensia Corominas; y dos hijos del general marxista Vicente Rojo.»

El ejemplo de Ossorio, de poner entre él y los "fasciosos" el océano, es imitado por sus colegas.

«Nuestro porvenir está en París», cantaban los protagonistas de cierta película española, popularizada entre nosotros.

«No será este mismo estribillo el denominador común del coro dirigente encarnado, la marcha al coronas de la cual pone los pies en polvorosa?»

¡Viajeros... al tren!

S. S. el Papa nombra Nuncio cerca de Franco

Burgos. — S. S. el Papa ha resuelto elevar la categoría de su representación diplomática cerca del Gobierno del Generalísimo Franco. La representación diplomática del Sumo Pontífice será convertida en Nunciatura.

Parece que la designación del nuevo Nuncio recaerá en Monseñor Peretti, que desempeñaba igual cargo en Budapest.

«Expectator», en el Valle de Arán

Van regresando a sus hogares grupos numerosos de viejos y mujeres que fueron obligados a huir por quienes les robaron sus ganados, y los acogen nuestros soldados con todo cuidado y cariño

Miles de rojos, cercados en las altas montañas LA BANDERA DE ESPAÑA, EN LO ALTO DE LOS PIRINEOS

He visitado el valle de Arán y no incurriré en la pedantería de describir las mágicas bellezas que allí he encontrado. El viaje no ha sido difícil, aunque me haya costado tres días de automóvil el recorrer el terreno conquistado por los soldados de Franco, que han ganado estas alturas pirenaicas y el puerto de Bonaigua, el más escarpado de la península.

La consideración tiene que ser otra, porque el esfuerzo realizado toca los límites de lo extraordinario. El puerto de Bonaigua, en la carretera del valle de Arán, tiene alturas que sobrepasan los dos mil metros, con nieves casi todo el año, de tal suerte, que apenas si es practicable un par de meses.

Los rojos no tenían otra vía de comunicación para su retaguardia que ésta, aunque nunca pensaron que nuestros soldados se atreverían a forzar el paso en esta época. Sin embargo, obligaron a las gentes de bien del Valle a tomar picos y carretillas hasta abrir un paso en el lugar que cerraba la carretera. En realidad, lo que se preparaba era un camino para la huida, por si acaso.

Y el acaso llegó. Y subieron por este pasillo antes citado, por donde les han perseguido nuestros soldados.

Es un viaje maravilloso, pero es, sobre todo, una sensación de grandeza indescriptible la que he experimentado. Me sobrecogen el ánimo estos "escenarios grandiosos, a los que se han encaramado nuestros soldados, para devolver a su España hasta la última parcela de las tierras españolas.

Todo el Valle de Arán ha quedado liberado con esta maniobra genial en la que han participado las divisiones del coronel Sagardí y del general Tella, pertenecientes al cuerpo de Ejército del general Solchaga. Desde Bielsa, todos los puentes sobre el Garona han sido volados, es decir, que de diez que existían sólo ha quedado un puente: el del Rey.

En su huida, los rojos se han llevado toda la ganadería, a ciencia y paciencia de las autoridades de la República vecina, hundiéndose en la miseria millares de hogares de todo el valle, y allí mismo, a unos metros de la frontera, los rojos han quemado muchos camiones y coches, cuya chatarra se ofrece como prueba irrecusable de su cobardía.

Cuando nosotros llegamos a la frontera, ya flamea al viento la bandera española, que han izado al mástil nuestros soldados.

Los primeros muchachos que establecieron el contacto con la frontera son los del general Tella, que ha sido saludado por los guardias móviles de los puestos fronterizos, y acto seguido ha pasado revista a los requetés, que llegan para relevar de su guardia a nuestros soldados. La ceremonia es breve y sencilla, con todo el calor de esta emoción exaltada de la guerra que tienen segura, rotunda, con tonos de afirmación triunfal indiscutible.

Luego se inicia el regreso de las gentes que habían ido a Francia. Las pobres mujeres ríen y lloran de alegría, porque nosotros no hemos cometido todavía ninguno de estos crímenes que a ellas les habían anunciado los mismos que les robaron sus ganados. Y, sobre todo, la satisfacción es mayor para todos, porque son españoles y no ven estos terribles extranjeros que les anunciaban los mayores males cuando llegásemos nosotros.

Del lado de Francia empiezan a venir grupos y, de pronto, se convierten en desfiles numerosos de viejos y mujeres que ya regresan, y, al pasar por debajo de la bandera que pregona «está aquí la nueva España», sienten sacudimiento, que en cada cual produce reacciones distintas y emocionantes.

Los soldados acogen a todos los que llegan con cuidado solícito. En el paso llamado del Portillo, las escenas se repiten de modo análogo y los que entran dicen que quedan en franquía cinco o seis mil que escaparon atemorizados el día anterior y sólo esperan cubrir las formalidades aduaneras para volver a sus hogares.

Sobre ellos se ejercen toda suerte de presiones, pero sin ningún resultado, porque de pronto se les cayó la venda de los ojos.

Entre tanto, nosotros tenemos noticias de la situación de estas bolsas, donde nuestros muchachos tienen sujetos, contra los Pirineos, unas partidas que pretenden resistir. En realidad, sólo una de estas bolsas tiene grupos de gente numerosos, capitaneados por el maleante conocido por «El Esquinazo», que es un licenciado de presidio, que tiene a sus órdenes unos miles de hombres, que resisten en las alturas sin atreverse a bajar de la montaña.

He logrado obtener unos diarios franceses, que cuentan como en los pasos de la frontera cruzan diariamente los pueblecitos heridos rojos en sus camillas. Ahora me lo explico todo, naturalmente; por estos mismos caminos por donde los rojos embotellados evacúan sus heridos, pasan, indudablemente, otros «obsequios», para que aquella gentuza, pueda seguir disparando fusiles y ametralladoras, porque, de lo contrario, es absolutamente imposible que los del «Esquinazo», encerrados en los picachos, pudieran resistir largo tiempo. Pero no importa; estos y otros descubrimientos no sacan a nuestros soldados otro gesto que el del desprecio más profundo para los que prometieron así la no intervención.

Nosotros hemos llegado hasta aquí; estos soldados que han dominado el Pirineo, el valle de Arán y este puerto de Benasque y han plantado la bandera española en el Portillo, llegarán en breve plazo hasta el mar, sin que ni el «Esquinazo», ni los amantes amigos que ahora se ha echado puedan impedirlo.

EXPECTATOR

Yugoeslavia reconocerá el Gobierno Nacional de España

Belgrado. — De fuente bien informada se sabe que Yugoslavia reconocerá al Gobierno del Generalísimo Franco.

¡Y sigue la «no» intervención!

La U.R.S.S. y el Comité de no intervención

La prensa italiana publica de nuevo detalles sobre el envío de voluntarios y material de guerra a la España roja, y asegura que, del 10 de marzo al 15 de abril del corriente año, el partido comunista reclutó en Francia unos 5.000 voluntarios que enviaba directamente en grupos de unos 300 a la España soviética.

Además de esto, las organizaciones y sindicatos comunistas transporaron a la España roja 20.000 toneladas de material de guerra, que llegó a los puertos rojos en barcos pertenecientes a la Unión de los soviets, desde el 25 de marzo al 15 de abril.

Los círculos londinenses dicen que el Embajador de los soviets en Londres hace los mayores esfuerzos en favor de una intervención en provecho de los rojos españoles. Los agentes de Moscú declararon que

la URSS seguirá ayudando a los rojos y que nunca reconocerá al Gobierno nacionalista, llegando hasta a amenazar con una revisión de las relaciones de Moscú con Inglaterra y Francia, en el caso de que estos dos estados reconozcan oficialmente al Gobierno del Generalísimo Franco.

El diario inglés "Daily Telegraph" anuncia el fin muy probable del Comité de no intervención, así como la suspensión del control terrestre y marítimo en España.

El corresponsal del diario londinense se ocupa de la última sesión del Comité, en la que el Secretario pidió el pago de los depósitos retrasados, de 85.000 libras esterlinas hasta el primero de abril, advirtiendo que, de lo contrario, el Comité no podía subsistir por no poder cumplir sus compromisos. "Daily Telegraph" critica la actitud

Mañana se inician las conversaciones anglo-francesas

Daladier y Bonnet preparan el "memorándum" de los asuntos a tratar. — Halifax recibe al Embajador francés y Bonnet al Embajador británico **DALADIER HABLA PARA LA PRENSA BRITANICA** (INFORMACION DE ESTA MAÑANA)

Mañana, jueves, empiezan, y terminarán el viernes, las conversaciones anglo francesas, entre Chamberlain y Halifax, por parte de Inglaterra, y Daladier y Bonnet, por parte de Francia.

Se ultiman los detalles de las entrevistas a celebrar, y a ello se deben las entrevistas tenidas ayer por Halifax con el Embajador francés en Londres y por Bonnet con el Embajador británico en París.

Daladier, el jefe del Gobierno francés, y su Ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, se entrevistaron también ayer, cambiando impresiones sobre el viaje que va a emprender a la capital inglesa. Examinaron igualmente el memorándum de los asuntos a tratar en las conversaciones de Londres.

El memorándum comprende dos índices: el de los asuntos a tratar oficialmente y el de los asuntos de que sólo se hablará con carácter semi-oficial.

Los asuntos que comprende el primer índice serán tratados directamente por Chamberlain, Halifax y Daladier Bonnet. Acerca de los de carácter semi-oficial — cuestiones que afectan a la defensa militar anglo francesa y a las cuestiones económicas y monetarias que se refieren también a ambos países —, no

recabará acuerdo, sino que solamente habrá un cambio de impresiones, en el que tomarán parte diferentes Ministros británicos.

En el índice de los asuntos a tratar oficialmente, figuran los siguientes: acuerdo anglo italiano, conversaciones franco italianas, reconocimiento de la conquista de Etiopía por Italia, neutralidad absoluta de Suiza, cuestiones de Extremo Oriente. ***

Al disponerse a emprender el viaje para Londres, el jefe del Gobierno francés, Daladier, ha hecho declaraciones al corresponsal de una agencia británica.

Y ha dicho que confiaba en el éxito de las conversaciones de Londres, que creía en la paz de Europa, a que conduciría la amistad de Francia y la Gran Bretaña.

«Me voy a Londres —ha dicho— con gran fe y con plena confianza, con la convicción absoluta de que será inalterable la amistad de los dos grandes pueblos pacíficos y libres».

Daladier y Bonnet emprenderán su viaje a la capital británica mañana, jueves, a primera hora de la mañana.

El presupuesto inglés, aprobado por la Cámara de los Comunes

Asciende a 914 millones de libras esterlinas y 30 más como presupuesto extraordinario

Londres.—En la Cámara de los Comunes se celebró ayer tarde sesión para discutir el presupuesto de ingresos y gastos para el año actual.

El Ministro de Hacienda Sir John Simon expuso las principales características del presupuesto manifestando que debido a los gastos solicitados por el Ministerio de la Guerra el actual presupuesto será de 914 millones de libras esterlinas contra 872 a que ascendía el de 1937.

Además, dijo, para nivelar los ingresos y gastos se precisarán 30 millones de libras esterlinas, como presupuesto extraordinario, cantidad que, dijo, viene compensada con los nuevos impuestos que sobre carburantes y otras materias de exportación extranjera ha de

implantar este Gobierno para cuya aprobación necesitamos vuestros votos. Al llegar a este punto intervinieron varios oradores solicitando aclaraciones a las cifras del presupuesto de gastos especialmente en las cuestiones de armamento.

Luego intervino incidentalmente Mr. Chamberlain, jefe del Gobierno quien, contestando a una pregunta que le hizo un diputado sobre el tratado anglo italiano, manifestó que el Gobierno imprimirá y repartirá en ambas Cámaras un "Libro blanco" conteniendo los acuerdos firmados por ambos países.

Luego se aprobaron los presupuestos con los nuevos impuestos solicitados por el Ministro de Hacienda.

Ante la próxima reunión de la S. de N.

Avenol y Halifax

Londres.—En la tarde de ayer, el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, conferenció, extensamente, con el Secretario de la Sociedad de las Naciones, señor Avenol.

La conversación versó sobre la próxima reunión del organismo gubernativo, que, como es sabido, tratará y liquidará el asunto etíopico.

Daladier y Marcelino Pascua

París.—El jefe del Gobierno francés recibió ayer al Embajador de la España roja en París, Marcelino Pascua.

Se cree que el objeto de la entrevista no fué simplemente la presentación del Embajador rojo, sino un cambio de impresiones respecto de la nota enviada por Alvarez del Vayo a la Sociedad de las Naciones, pidiendo que ésta, en la sesión próxima, trate del asunto etíopico.

SE DESEA ADQUIRIR

La Novela "DOÑA SOL" del autor Pérez y Pérez, pagando el doble de su valor. Informes, en esta Administración.

Un libro blanco de las negociaciones anglo-italianas

Londres. — En la sesión celebrada ayer tarde por la Cámara de los Comunes, el Primer Ministro británico, Mr. Chamberlain, enteró a los diputados del feliz éxito de las negociaciones anglo-italianas.

Dijo, además, que en breve se publicará un libro blanco sobre el particular, el cual podrá ser objeto de discusión en la Cámara.

Las dificultades surgidas durante las primeras conversaciones italo francesas son de importancia, pero, como se lleva dicho, se tiene la impresión de que serán superadas.

Las negociaciones franco-italianas

Serán superadas algunas dificultades surgidas, y se reanudarán las negociaciones

París.—Ayer tarde, el Encargado de Negocios en Roma, Mr. Blondel, llegó a París para entrevistarse con el Ministro de Estado francés, Mr. Bonnet, puso a éste al corriente del estado de las negociaciones iniciadas entre Francia e Italia.

En los círculos políticos parisinos se afirma, a este propósito, que, a pesar de haber surgido algunas dificultades no son aquellas de tal naturaleza que en el desarrollo de las negociaciones las impidan, sino que se reanudarán tan pronto como llegue de Albania el Conde Ciano, luego de asistir a la boda del Rey.

Hoy se celebra la boda del Rey Zogú de Albania

La ciudad de Tirana rinde a sus soberanos magníficas fiestas

(INFORMACION DE ESTA MAÑANA)

Tirana.—Firmada anoche la promesa matrimonial del Rey Zogú con la bellísima aristócrata húngara la joven Condesa Geraldine Appony, cuyo enlace se verificará hoy en la Catedral de esta capital, toda la población rindió anoche a sus soberanos entusiasta manifestación de simpatía.

Tirana apercibió anoche iluminada fantásticamente, viéndose todos los edificios oficiales adornados y luciendo esplendidas luminaciones. Con ellos rivalizaban en su ornato e iluminación muchos edificios públicos y algunas casas particulares.

El Duque de Bergamo y Conde Ciano, que en representación del Rey Emperador y del Gobierno fascista, se encuentran aquí para asistir a esta ceremonia, fueron anoche invitados al banquete con que el Rey Zogú obsequiaba a su familia y personalidades llegadas a Tirana. Al final de la comida, una gran muchedumbre que se estacionó ante el Palacio Real aclamó repetidas veces al

Soberano que tuvo que asomarse al balcón a recibir los aplausos del pueblo.

Tuvieron también que asomarse también al balcón, reclamados por los manifestantes el Duque de Bergamo y el Conde Ciano.

Con motivo de esta boda y en obsequio de los jóvenes soberanos se celebraron diversos festejos y paradas militares asistiendo los Reyes, el Príncipe Stany, sobrino del Rey Zogú, y las delegaciones extranjeras.

Para celebrar las bodas reales, en todo el territorio de Albania se han promovido casamientos, que se efectúan también hoy, calculándose que el número de éstos será de unos 352.

Los periódicos albaneses publican números extraordinarios dedicados a los Reyes y haciendo resaltar la asistencia del Duque de Bergamo y Conde Ciano como prueba de los grandes lazos de amistad que unen a Albania con la gran nación fascista italiana.

El acuerdo anglo-irlandés

Las bases navales de Irlanda son devueltas por Inglaterra. El acuerdo tendrá validez durante tres años

Dublín.—Los periódicos de esta capital publican el texto íntegro del acuerdo anglo irlandés firmado anteaayer en Londres por Lord Chamberlain, en nombre de Inglaterra, y el Presidente irlandés, señor De Valera.

La primera cláusula del referido acuerdo determina la devolución a Irlanda de las bases navales ocupadas por Inglaterra en 1930.

En la segunda se acuerda el pago de 10 millones de libras esterlinas por parte de Irlanda a Inglaterra en concepto de deudas, y el de 200.000 de parte de Inglaterra por los daños causados con motivo de la revolución irlandesa.

En otras cláusulas, se establece la exención aduanera respecto de productos ingleses y el libre mercado. El acuerdo firmado tendrá validez durante tres años.

La prensa irlandesa refleja, en general, la impresión de satisfacción que ha producido el acuerdo, salvo un periódico de la oposición, que se manifiesta en contra del mismo.

nuevo museo francés que se ha instalado en Heliópolis, y, de paso, visitar al Rey Faruk, a quien Herriot invitará a hacer un viaje a Francia.

Herriot ha embarcado para Egipto

Marsella. — Ayer embarcó en este puerto, con dirección a Egipto, el Presidente de la Cámara de diputados, M. Herriot.

El objeto del viaje es inaugurar el

Labor del Gobierno

El Ministro de Obras Públicas

Santander. — El Ministro de Obras Públicas, señor Peña, ha visitado el buque-cisterna de la C.A.M.P.S.A., "Campuzano", cuyas dependencias recorrió detenidamente, teniendo frases de elogio para la formidable obra llevada a cabo por la "Constructora Naval"

Después, marchó el señor Peña a Bilbao para asistir al Congreso de Servicios Técnicos de F.E.T. y de las J.O.N.S., ante el cual pronunciará una conferencia sobre el tema "Las obras públicas en el nuevo Estado español".

De Educación Nacional

Vitoria. — Ha sido firmada una disposición del Ministro de Educación Nacional por la cual quedan establecidas las visitas colectivas de profesores y alumnos a los museos arqueológicos. De esta forma, los ni-

ños de las escuelas visitarán los museos de sus respectivas ciudades. El Nuncio de S. S.

Vitoria. — Estuvo cumplimentando al Ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno, el Delegado Apostólico monseñor Antoniutti.

Para los ingenieros de montes

Vitoria. — Ha sido firmada una disposición por medio de la cual se autoriza un proyecto de fin de carrera a los estudiantes del último curso de ingenieros de montes que prestan sus servicios en el Ejército y los hayan prestado en los frentes.

También se ha concedido el título de ingeniero de montes a un estudiante del último curso que perdió la vista en el campo de batalla.

COMPRO MOTO

De 2 a 3 H.P. Dirigirse a Vía Roma, 27. Palma.